ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedZ.

1. (0-1) Wykonujgc dzialanie 4-16” otrzymasz:

A.64% B. 16™ C'g# D.4%
3v20-+/5
2.(0-1) Sprowadzajac wyrazenie —6—\/_ do najprostszej postaci otrzymasz:
13 J5
: B. — C.25 D, —
i 6 6
4 X . | PRy SIS :
3.(0-1) Srednia arytmetyczna liczb: 65, 45, 9§ wynosi:
55 7
A.6,76 B. 6= (46,77 D. 20—
72 8

4. (0-1) Iloczyn réznicy kwadratu liczby m i potrojonej liczby # przez sume liczb
m i n opisuje wyrazenie:
A. (m2 —3n)(m+n) G (m—?;n)2 (m+n)
B. (m2 —3n) :(m+n) D. (m=3n)": (m-n)

5. (0-1) Wykres funkgcji (rys. obok) opisuje wzoér: k 2
A.y=x-2 2
1
B. y=—x+2 = =
C.y=-2x -2 = g
D.y=—x-2 o

6. (0-1) Do zbioru rozwigzan rownania —3x + 2 = —y nie nalezy para liczb:
A.(-2,-8) B. (0,-2) C. (-4,-10) DX5,13)

7.(0-1) Sklad procentowy powietrza to: 21% tlenu, 78% azotu, 1% stanowig inne
sktadniki. W 30 kg powietrza znajduje sie:
A. 6,3-10°g tlenu C. 6,3-10°dag tlenu
B. 6,3-10°g tlenu D. 6,3-10 'kg tlenu

8.(0-1) Dany jest kwadrat o boku 6 cm. Pole kota opisanego na tym kwadracie wynosi:
A. 721 cm? B. 187 cm? C. 72rcm D. 72w cm.



W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Dana jest funkcja okreslona za pomoca tabeli:

x| -2 A 0 1 2
y 5 4,5 4 3,5 3

A. Funkcja przyjmuje warto$¢ 2 dla argumentu 3.
B. Do wykresu funkcji nalezy punkt (-2, 5).
C. Najmniejsza warto$¢ funkcji wynosi —2.

D. Funkcja nie ma miejsca zerowego.

10. (0-2) Dany jest prostopadlo$cian o wymiarach 2 dm, 4 dm, 10 dm.
A. Suma dlugosci wszystkich jego krawedzi wynosi 60 dm.
B. Polowa jego objetosci jest réwna 60 dm?.
C. Przekatna $ciany bocznej o najmniejszym polu ma dlugos¢ 25 dm.

D. Pole powierzchni wynosi 136 dm?”.

11. (0-2) Energi¢ potencjalna grawitacji opisuje wzér E = mgh. Oznacza to, ze:

E E E -m
A.m=g—h B. h=—L C. m=—=L D. h=-*%
E mg gh g
12. (0-2) Poczgtkowa cen¢ butéw obnizono ze 120 zt do 90 z1 po sezonie.
A. Cena po obnizce to 0,7 ceny poczatkowej.
B. Cene butéw obnizono o 25%.

C. Obnizka stanowi 20% poczatkowej ceny butéw.

D. Cena po obnizce stanowi 75% ceny przed obnizka.
13. (0-2) Ukladem nieoznaczonym jest uklad ré6wnan:
x—2y=4 2x—-y =4 x—y=-2 x—=3y=6
A. . ;
2x+y=2 B x=0,5y+2 K x=y=2 > 3x—y=3
14. (0-2) Olga za 9 lat bedzie 2 razy starsza niz byla 3 lata temu. Ktére réwnanie po-
zwala poprawnie obliczy¢ wiek Olgi obecnie?
A.2(x-3)=x+9 C.x=%g+3

B. x+9=%(x—3) D. 2(x+9)=x-3



W zadaniach 15-18 ocen prawdziwosé zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Walec otrzymamy w wyniku obrotu prostokata wokét D D
prostej zawierajacej jeden z jego bokdw.
B. Podstawami walca sa dwa przystajace kota lezace D D
wzgledem siebie réwnolegle.
C. Objetos¢ walca wzrosnie szesciokrotnie, gdy dtugoéé D D
jego promienia wzro$nie trzykrotnie.
16. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. W miesigcu lipcu $rednia temperatura powietrza od D D

poniedziatku do soboty wyniosta 29°C, a od
poniedziatku do niedzieli tego samego tygodnia 28°C.
Oznacza to, ze temperatura powietrza w niedziele byta
nizsza niz 25°C.

B. Dane s3 liczby: -6, -3, 3, 4, 5, 9. Mediana tych liczb D D
jest mniejsza od ich $redniej arytmetycznej.
C. Mediana wieku pigeciu 0séb jest réwna 15 lat. D l:]
Wynika z tego, ze co najmniej jedna osoba ma 15 lat.
17. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Wysokos¢ tréjkata rownobocznego o boku 21 cm I:I D
wynosi 10,5+/2 cm.
B. Dlugo$é¢ przekatnej kwadratu o boku 18 cm wynosi D D
18+/2 cm.
C. Dlugos¢ przekatnej szescianu o krawedzi 6 cm D D

wynosi 216 Jé cm.



18. (0-3)

Dany jest uktad réwnarn:

x+y=6
3x—y=2
PRAWDA FALSZ

A. Liczby bedace rozwigzaniem uktadu réwnan D D

sq liczbami przeciwnymi.
B. Liczby bedace rozwigzaniem ukfadu réwnan D D

s3 liczbami dodatnimi.
C. Suma liczb bedacych rozwigzaniem ukladu réwnan D D

jest podzielana przez 3.

W zadaniach 19-20 uzupeinij zdania.

19. (0-3)
A.Jednym ze sposobéw zamiany sumy algebraicznej na iloczyn jest
wylaczenie ... v poza nawias.
B. Wyrazenie 3(a’ + b’) nazywa si¢ potrojong suma ................ liczb a i b.

C. Pole figury przedstawionej ponizej opisuje wyrazenie: 2b(a+b)+...
a

20. (0-3)
A.15m8cm5mmto.... dm.

B. Powierzchnia Polski to okolo 313 tys km?” Liczba ta zapisana w notacji
wyktadniczej ma postac ............... km?.

C. Prostokatna dziatka ma wymiary 30 m x 40 m. Diugos¢ boku kwadratowej
dziatki, ktérej pole jest o 4 ary wieksze od pola dzialki prostokatnej, wy-
NOSi ........... metréow.



